Liceu

Clasa a IX-a

2. Un client al unui magazin doreste si& cumpere un produs despre
care gtie ca ar costa intre 1 leu gi 1000 lei. Acesta igi pregiteste banii de
acasd punand in 10 plicuri sume distincte de bani asa incat la magazin orice
produs ar cumpara sa plateasca folosind anumite plicuri, fard a mai modifica
continutul lor. Ce sume de bani pune in plicuri?

Dicu Petricd, Sibiu



5. Fie a, b misura in grade sexagesimale a doud unghiuri astfel incat
2cosa —2sinb—1 0

2sina + 2cosb — V3~

Dumitru Acu, Sibiu

a+ b= 30°. Care este valoarea expresiei

Clasa a X-a

7. Doi culegitori de mere au adunat, fiecare in cosul siu, a; mere rosii
si by mere verzi, respectiv as mere rosii si bg mere verzi. Dupd aceasta ei au
golit cogurile intr-o lad& (care initial era goald) nu inainte insd de a lua fiecare
din cosul sdu, la intAmplare, cite un méar pe care sa-1 manance.

Care este probabilitatea ca, luand din lada la intdmplare un mér, acesta
sa fie rogu?

Dumitru Barac gi Nicolae Secelean, Sibiu

10. Consideram sirul (zp)n>0 definit prin relatia de recurenta
422 +1

3 , pentru orice numar natural n.
Tn

Tn+1 =

2, +1

2x, — 1
Florin Rotaru, Focsani

2—n
Aratati cd sirul (yp)n>0 definit prin y, = < > , este constant.

Clasa a XI-a

4. Aratati ca det(4 - 'A) = 0 oricare ar i A € M,,,(C), unde
m,n € N*,m > n, iar 'A este transpusa matricei A.
Livia Bdacila, Sibiu
8. Fiek € N, k > 3 §i (an)n>1 un sir de numere reale pozitive, ast-
fel incat sirul de termen general (n*ta, +n*72a2 + ... + na*~! 4 af) este

convergent. Studiati convergenta sirului de termen general:

k k=3 2

(" 2a, +n*3a2 4 .+ nat 3 4 ak?).

Dumitru Acu, Sibiu
Clasa a XII-a

6. Un vas de tabld are forma unui trunchi de con fird capac, cu raza
mare de patru ori mai mare decit raza micd. Aflati inaltimea vasului astfel
ca volumul fiind dat, tabla folositd sa aiba aria minima.

Ileana Otoiu, Sibiu

9. Fie (M,-) un monoid finit cu n elemente i element neutru e.

a) Aratati ca pentru orice a € M exista k,p € N*, k > 2p si a? = a”.

b) Aratati cd daca ecuatia 2™ = z are in M solutia unica x = e, atunci
(M, -) este grup.
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